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PhD: numero di risposte al questionario Ateneo: media delle risposte complessive

Risposte ai questionari - Dottorandi



Le domande D1-D12 sono descritte nella legenda

Media dei valori dati alle domande poste nel Questionario dei Dottorandi

D1 D2 D3 D4 D5 D6 D7 D8 D9 D10 D11 D12 D13 D14 D15 D16 D17 D18 D19 D20 D21 D22 D23 D24 D25 D26
ATENEO 6.2 6.7 5.7 6.3 5.0 5.9 5.8 5.4 6.4 6.5 5.0 5.0 5.4 5.4 6.7 6.4 6.3 4.9 5.8 5.2 5.5 5.8 5.9 5.0 5.4 6.4
PhD 6.5 7.1 6.2 7.0 4.2 6.1 6.4 6.4 7.5 7.6 5.5 6.0 5.9 5.4 7.2 7.5 7.6 7.0 6.0 6.2 6.1 6.7 6.6 5.6 6.7 7.0
Soglia arbitraria 6.0 6.0 6.0 6.0 6.0 6.0 6.0 6.0 6.0 6.0 6.0 6.0 6.0 6.0 6.0 6.0 6.0 6.0 6.0 6.0 6.0 6.0 6.0 6.0 6.0 6.0
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Le domande somministrate (D1-D26) sono descritte nella legenda collocata nell'ultima diapositiva.

Valore medio di risposte ottenute al questionario relativo alla soddisfazione dei Dottorandi di ricerca del 37°, 38° e 39° ciclo

per PhD

Totale  dei questionari analizzati: 1525

*NON VENGONO MOSTRATI I DATI DEI PHD I CUI QUESTIONARI COMPILATI SONO RISULTATI INFERIORI A 5 

Denominazione Dottorato D1 D2 D3 D4 D5 D6 D7 D8 D9 D10 D11 D12 D13 D14 D15 D16 D17 D18 D19 D20 D21 D22 D23 D24 D25 D26
Archaeology and Art History 8,0 8,1 6,5 8,5 4,9 8,2 7,6 7,7 7,0 7,8 5,7 6,0 6,0 6,9 6,7 7,7 6,6 5,6 6,5 6,2 5,9 6,2 6,9 6,5 7,5 7,9

Architettura 4,8 5,0 4,6 4,7 5,5 4,9 3,9 4,2 4,9 4,9 4,0 3,8 4,1 4,0 6,7 5,4 4,7 3,1 4,3 3,5 3,5 4,7 4,5 3,7 3,8 5,2
Biologia 5,2 6,0 4,3 5,7 6,2 4,7 5,5 5,2 6,0 6,0 4,5 5,0 5,5 5,6 6,0 5,8 5,9 3,7 4,7 4,7 4,8 4,5 5,5 4,4 4,7 5,7
Biotecnologie 6,9 6,8 6,6 6,9 5,2 7,0 6,6 5,9 6,6 6,6 5,7 5,5 5,8 5,7 7,1 7,1 6,7 4,8 5,7 5,3 5,7 4,4 6,2 5,3 5,4 6,6
Computational and Quantitative Biology 4,3 4,9 3,8 4,6 6,6 3,8 3,9 3,9 5,5 5,6 2,9 3,1 3,2 3,9 5,0 5,4 5,3 3,3 5,8 4,3 4,1 3,1 3,9 3,0 2,8 4,3
Computational Intelligence 8,3 6,7 5,3 6,3 4,3 5,3 4,8 4,0 4,0 4,0 5,0 5,0 5,0 5,0 6,6 7,0 5,8 4,3 5,4 5,0 5,3 6,8 5,0 3,0 5,0 5,5
Diritti umani. Storia, teoria e prassi 6,9 8,2 5,2 7,7 6,6 6,9 6,5 8,0 8,0 7,7 4,7 2,7 5,3 5,3 7,6 7,2 5,8 4,8 5,7 5,1 5,6 6,7 6,4 6,9 7,2 7,7
Diritto delle persone delle imprese dei mercati 7,8 8,3 6,7 7,3 5,3 7,5 7,2 6,7 7,4 7,8 6,7 6,4 6,3 6,4 8,4 7,8 7,8 6,6 7,5 6,8 7,2 7,3 8,0 6,1 7,1 8,0
Diritto dell'economia 5,4 6,5 3,9 6,8 6,9 5,0 4,2 6,0 4,7 4,2 2,3 3,1 2,9 3,1 8,3 7,7 4,8 4,5 5,0 3,2 3,0 4,5 3,7 2,8 3,9 5,2
Filologia 6,6 7,5 5,2 4,9 4,8 6,3 5,8 6,2 6,6 5,8 4,9 5,7 5,6 4,9 7,1 5,8 5,0 2,0 6,3 5,1 5,5 5,7 6,6 4,6 5,8 6,7
Fisica 7,0 7,4 6,7 7,4 4,2 6,8 6,3 5,3 6,5 6,6 5,3 5,0 5,3 5,4 6,8 6,2 6,6 5,8 7,3 5,7 6,5 7,9 7,0 6,5 6,8 7,1
Food Science 6,1 7,1 6,4 5,3 4,2 6,1 6,3 5,9 6,4 6,9 5,2 5,4 5,1 5,8 6,5 5,7 5,3 4,7 5,5 5,3 6,0 5,8 6,2 6,3 5,8 6,7
HabiT-Habitat in Transition 5,6 5,4 5,2 6,0 3,7 6,3 4,0 4,0 5,0 5,0 5,0 5,0 5,0 5,0 7,0 6,4 7,8 5,0 5,3 5,8 5,6 5,0 5,8 6,0 5,0 6,4
Historical Studies 8,3 8,6 6,8 7,6 8,1 8,2 7,6 9,7 9,5 9,8 7,8 8,0 8,2 8,2 7,4 7,4 8,1 7,3 6,1 7,5 7,6 6,1 8,4 5,1 7,4 8,5
Information and Communication Technology for Health (ICTH)7,2 7,4 6,7 6,8 4,7 7,0 6,8 6,4 6,5 6,5 6,3 6,2 6,5 6,6 7,3 7,0 6,5 5,2 6,6 5,8 5,7 6,4 7,0 5,8 6,6 7,2
Information Technology and Electrical Engineering (ITEE)7,1 7,4 6,8 6,5 5,7 6,8 6,4 5,9 5,4 5,0 5,8 6,4 7,0 6,9 6,9 6,8 5,7 4,8 6,4 5,2 5,1 7,1 7,3 5,2 6,8 6,9
Ingegneria dei Prodotti e dei Processi Industriali 6,0 6,7 5,4 6,3 4,2 5,4 5,0 5,0 6,5 6,7 4,9 4,4 5,3 5,3 6,9 6,6 6,6 4,6 5,6 5,1 5,3 5,1 4,7 4,3 4,4 6,1
Ingegneria dei Sistemi Civili 6,5 7,1 6,2 7,0 4,2 6,1 6,4 6,4 7,5 7,6 5,5 6,0 5,9 5,4 7,2 7,5 7,6 7,0 6,0 6,2 6,1 6,7 6,6 5,6 6,7 7,0
Ingegneria Industriale 6,3 6,8 5,7 6,3 4,2 5,5 5,5 4,9 5,9 6,1 4,8 4,5 5,5 5,8 6,9 6,4 6,3 4,3 5,8 4,7 4,9 5,5 5,2 4,9 4,6 6,5
Ingegneria Strutturale Geotecnica e Rischio Sismico 7,0 7,2 6,4 5,1 2,9 6,0 6,3 6,0 7,2 7,6 4,8 5,1 5,4 5,5 7,1 6,7 6,0 5,1 5,8 5,3 5,4 7,5 6,6 4,9 5,9 6,5

Valore tra 9 e 10
Superiore alla media
Valori tra 5 e 5,9
Valori tra 4 e 4,9
valori tra 3 e 3,9
valori tra 2 e 2,9
Valore tra 0 e 1,9

Legenda *Non visibili



Le domande somministrate (D1-D26) sono descritte nella legenda collocata nell'ultima diapositiva.

Valore medio di risposte ottenute al questionario relativo alla soddisfazione dei Dottorandi di ricerca del 37°, 38° e 39° ciclo

per PhD

Totale  dei questionari analizzati: 1525

*NON VENGONO MOSTRATI I DATI DEI PHD I CUI QUESTIONARI COMPILATI SONO RISULTATI INFERIORI A 5 

Denominazione Dottorato D1 D2 D3 D4 D5 D6 D7 D8 D9 D10 D11 D12 D13 D14 D15 D16 D17 D18 D19 D20 D21 D22 D23 D24 D25 D26
Intelligenza Artificiale - AI for Agrifood and Environment6,3 6,5 5,9 7,8 6,1 5,6 5,3 5,8 6,7 6,0 5,5 5,7 5,9 6,0 6,1 7,0 5,1 4,6 6,2 5,6 5,5 4,7 4,9 4,8 5,5 5,7

Management 5,4 5,8 4,9 4,8 5,0 5,4 5,4 4,9 5,8 5,8 5,0 5,3 5,0 5,6 7,1 5,3 6,6 5,3 5,5 4,6 5,1 6,2 5,5 5,5 5,6 5,4
Matematica e Applicazioni 7,1 7,5 6,2 7,5 4,6 7,4 7,3 6,7 5,9 7,2 5,5 5,4 5,9 6,4 8,2 7,7 7,1 6,2 6,5 7,2 7,3 6,9 6,7 6,2 6,3 7,9
Medicina Clinica e Sperimentale 7,4 7,6 6,9 6,5 4,6 7,4 6,7 5,2 6,1 6,7 5,0 5,2 4,7 4,8 7,0 6,7 6,8 5,5 5,9 6,0 6,0 7,4 6,7 6,3 7,4 7,9
Medicina Molecolare e Biotecnologie Mediche 7,1 7,6 6,9 6,5 5,6 7,0 6,6 5,8 6,0 6,0 5,6 5,4 6,0 5,7 7,4 6,8 8,0 6,4 5,2 6,0 6,4 6,7 7,0 6,0 6,8 7,1
Mind Gender and Language 4,3 5,2 3,8 6,7 6,0 4,2 3,7 3,4 6,4 6,0 2,5 2,2 3,8 3,8 5,6 5,8 3,1 2,5 4,6 2,9 2,9 4,0 3,9 3,6 3,8 4,6
Neuroscience 6,2 6,0 5,7 6,4 4,9 5,3 5,7 5,3 6,8 7,3 5,7 5,7 6,4 6,8 6,9 7,0 4,8 4,7 4,8 4,8 4,8 5,1 4,8 5,2 5,0 6,2
Nutraceuticals and Functional Food and Human Health 6,5 6,0 5,3 6,5 5,2 5,1 5,4 5,6 7,3 7,3 4,3 5,1 5,5 6,1 5,5 6,0 5,2 4,1 4,6 4,6 5,4 5,5 5,1 5,0 4,6 6,1
Politiche Pubbliche di Coesione e Convergenza nello Scenario Europeo4,3 5,1 3,1 2,5 5,5 3,5 4,3 4,9 5,4 4,4 2,5 3,1 3,5 2,8 6,4 4,4 6,6 5,6 6,3 5,2 5,6 5,1 4,3 2,2 4,8 5,2
Quantum Technologies 7,0 7,1 6,4 6,9 4,1 6,6 5,0 4,6 6,3 6,0 4,6 4,8 5,1 5,4 5,9 6,2 6,1 4,5 6,4 4,9 6,0 7,2 5,7 5,2 5,6 6,8
Sanità Pubblica e Medicina Preventiva 6,5 7,2 6,2 7,6 5,5 6,9 7,6 7,0 7,5 7,4 6,0 6,2 6,5 6,3 7,8 7,4 7,8 6,4 6,3 6,6 6,7 7,5 7,3 6,5 7,0 7,6
Scienza del Farmaco 5,5 6,6 5,3 5,4 5,7 6,0 6,0 5,5 6,7 7,1 4,4 4,4 5,0 4,7 6,1 5,9 6,2 4,7 5,2 5,0 5,9 5,5 5,8 4,4 5,1 6,5
Scienze Biomorfologiche e Chirurgiche 7,1 7,4 6,7 8,2 5,6 7,0 5,5 5,3 5,9 5,6 4,9 5,3 5,3 5,2 6,5 7,4 7,3 6,9 7,0 7,1 6,4 6,8 6,9 6,9 7,4 7,2
Scienze Chimiche 6,7 7,0 6,1 6,5 4,3 6,3 6,3 4,9 6,0 6,7 5,3 4,6 5,3 5,5 6,8 6,3 6,5 4,7 5,6 5,3 5,8 5,2 5,7 5,2 4,5 6,4
Scienze della Terra, dell'Ambiente e delle Risorse 4,1 5,6 3,3 3,9 5,6 3,7 5,3 5,7 6,5 6,7 4,8 4,4 5,4 5,4 5,6 5,7 7,2 6,4 5,3 4,6 5,7 3,8 4,2 3,5 3,8 5,6
Scienze Filosofiche 4,1 4,8 3,6 5,8 5,5 3,9 4,9 4,4 5,8 6,2 3,8 4,2 4,5 4,5 4,6 4,3 4,5 3,2 4,7 3,6 3,8 5,5 4,9 2,8 4,6 4,3
Scienze Sociali e Statistiche 4,9 5,5 4,0 5,9 6,1 4,8 3,4 2,6 5,3 5,3 4,1 3,6 5,2 5,5 7,0 6,0 4,6 2,7 5,5 2,9 3,1 3,3 4,0 2,6 2,9 4,8
Scienze Storiche, Archeologiche e Storico Artistiche 6,1 7,4 3,7 7,9 5,9 5,3 5,3 5,8 6,8 7,5 3,8 5,1 6,0 6,2 5,9 7,1 5,6 3,6 4,5 4,1 4,4 4,9 5,9 4,5 3,7 5,1
Scienze Veterinarie 4,5 5,3 4,2 6,6 5,8 4,2 5,0 4,7 6,3 5,8 4,0 4,1 5,0 4,9 6,3 5,8 5,0 4,1 5,5 5,1 5,2 6,2 5,7 5,0 5,6 5,3
Sustainable Agricultural and Forestry Systems and Food Security6,3 6,8 6,6 6,6 4,7 6,1 6,1 5,3 6,4 6,3 5,8 6,3 6,8 7,2 7,0 7,0 5,8 3,2 6,3 5,0 4,4 6,0 6,1 5,2 5,4 6,3
Tecnologie avanzate biomediche e chirurgiche 6,2 6,8 6,9 6,6 4,7 6,2 6,0 5,1 6,1 6,0 6,0 6,4 6,8 7,0 7,0 6,8 5,7 3,4 6,2 5,1 4,8 6,2 6,1 5,1 5,6 6,4
Cardiovascular Pathophysiology and Therapeutics (CardioPath)0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Economia 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

RNA therapeutics and gene therapy 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Valore tra 9 e 10
Superiore alla media
Valori tra 5 e 5,9
Valori tra 4 e 4,9
valori tra 3 e 3,9
valori tra 2 e 2,9
Valore tra 0 e 1,9

Legenda *Non visibili



Risposte ai questionari - Dottorandi

37° 38° 39° ciclo

0

1

2

3

4

5

6

7

8

0

100

200

300

400

500

600

700

800

900

1000

1100

1200

1300

1400

1500

1600

D1 D2 D3 D4 D5 D6 D7 D8 D9 D10 D11 D12 D13 D14 D15 D16 D17 D18 D19 D20 D21 D22 D23 D24 D25 D26

*Per le descrizioni delle domande da D1 a D26 si veda la legenda sottostante  

Valore medio risposte Dottorandi

Medi a calcolata per ciascuna dom anda Numero di risposte ottenute per ciascuna domanda Soglia arbitraria attibuita ad una votazione media di  6

Totale dei questionari analizzati: 1525 



*Legenda:
D1 Formazione: Le attività formative sono esaustive e coerenti con le principali tematiche del Corso di Dottorato.

D2 Formazione: Le tematiche trattate nel corso delle attività formative sono approfondite e aggiornate.

D3 Formazione: Le attività formative sono utili per lo sviluppo della tesi di dottorato

D4 Formazione: Il carico di lavoro richiesto dalle attività formative strutturate (corsi, seminari, laboratori) mi permette di dedicarmi adeguatamente all’attività di ricerca e alla tesi.

D5 Formazione: Le valutazioni in itinere (esami, presentazioni, elaborati) sono solo una formalità o sono state del tutto assenti

D6 Formazione: Complessivamente sono soddisfatto delle attività formative offerte.

D7 Esperienze all'estero: Durante il corso di dottorato ho ricevuto adeguate informazioni e supporto dai docenti circa lo svolgimento di esperienze all'estero

D8 Esperienze all'estero: Il supporto ricevuto dall’università di provenienza per il periodo di studio o ricerca all’estero è soddisfacente.

D9 Esperienze all'estero: Il supporto ricevuto dall’università/istituzione accogliente per il periodo di studio o ricerca all’estero è soddisfacente.

D10 Esperienze all'estero: Complessivamente sono soddisfatto del periodo di studio o ricerca all’estero

D11 Esperienze presso altre Istituzioni di Ricerca nazionali/Imprese/Pubblica Amministrazione: Durante il corso di dottorato ho ricevuto adeguate informazioni e supporto dai docenti circa lo svolgimen...

D12 Esperienze presso altre Istituzioni di Ricerca nazionali/Imprese/Pubblica Amministrazione: Il supporto ricevuto dall’università di provenienza per il periodo di studio o ricerca presso altre Istit...

D13 Esperienze presso altre Istituzioni di Ricerca nazionali/Imprese/Pubblica Amministrazione: Il supporto ricevuto dall’Istituzione accogliente per il periodo di studio o ricerca presso altre Istituz...

D14 Esperienze presso altre Istituzioni di Ricerca nazionali/Imprese/Pubblica Amministrazione: Complessivamente sono soddisfatto del periodo di studio o ricerca presso altre Istituzioni di Ricerca/Imp...

D15 Attività didattica svolta: L’attività didattica che svolgo mi è utile dal punto di vista formativo.

D16 Attività didattica svolta: Il carico di lavoro richiesto dall’attività didattica che svolgo mi permette di dedicarmi adeguatamente all’attività formativa, di ricerca e alla tesi.

D17 Strutture e strumenti: Le aule e gli spazi utilizzati per l’attività formativa sono adeguati (si vede, si senti, si trova posto).

D18 Strutture e strumenti: Lo spazio personale riservato ai dottorandi è adeguato (dimensioni, strumentazione, etc.).

D19 Strutture e strumenti: I servizi bibliotecari sono adeguati alle mie necessità.

D20 Strutture e strumenti: Le attrezzature informatiche e le connessioni sono adeguate per tutte le attività svolte.

D21 Strutture e strumenti: Le attrezzature necessarie alla ricerca sono adeguate e accessibili.

D22 Strutture e strumenti: Sono soddisfatto del supporto fornito dagli uffici di segreteria.

D23 Trasparenza e coinvolgimento: Le informazioni relative alle attività formative e di ricerca sono sempre aggiornate.

D24 Trasparenza e coinvolgimento: I dottorandi sono coinvolti nella programmazione di tali attività.

D25 Trasparenza e coinvolgimento: Le informazioni relative alle scadenze e alle procedure amministrative sono sempre aggiornate.

D26 Soddisfazione complessiva: Sino ad oggi, sono complessivamente soddisfatto del Corso di Dottorato.


